

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főttér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.
Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.
Egyes szám ára 8 kr.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Nyilttér petit sora 30 kr.

A magyar buza.

A m. év folyamán „Gazdasági váltság” című cikkünkben azt vitattuk, hogy a magyar buza-ár hanyatlásának nem az az oka, mit sokan és legtöbbször hangzatosabban, hogy kormány nem helyes gazdasági politikát követ: hanem egyrészt a túltermelés, másrészt meg külföldön, különösen Észak- és Dél-Amerikában ott, ahol eddig elhagyott, a kulturának át nem adott oriai területek voltak, ma már művelés alá vétettek, gabonatermő földekké alakították át és így nem hogy kivitelünk lenne, hanem ellenkezőleg onnan szállítanak az európai piacokra buzát még pedig oly olcsó áron, hogy a magyar buza árát tetemesen lenyomják.

Tény az, hogy mi voltunk az elsők, akik ezt a témát felvetettük és az is tény, szavunk nem hangzott el, mint a pusztába kiáltott szó, hanem nézetünkben osztozott több lap társunk is, kik ebben a kérdésben nekünk igazat adtak, sőt akkori cikkünket közölték is.

Ma már kézzel fogható adatokkal vagyunk képesek bizonyítani, hogy

amit akkor állítottunk, hogy Dél-Amerikában a braziliai köztársaság, mely eddig kizárólag magyar lisztet fogyasztott, ezentúl sokkal közelebről, közvetlen a szomszéd államból olcsóbban szerezheti be lisztkészletét, mint ezelőtt, midőn az Atlanti oceánon keresztül 30 napi járó földről volt kénytelen beszerezni.

Az argentinai buza, hogy nagy konkurenciát fog csinálni a magyar buzáknak, az minden kétségen felül áll. Hogy pedig ezután Brazília, Argentínából fogja a lisztkészletét beszerezni, az is bizonyos. Ezelőtt csak azért volt kénytelen tőlünk beszerezni be a buzát, mert az argentinai földek paragon hevertek, nem volt, aki művelje. De alig hogy telepíteni kezdtek, már is annyi buzát termel, hogy nem csak a befogyasztást fedezi: hanem Európába és Ausztráliába is nagy mennyiségű buzát szállít.

Az pedig megint tény, hogy a telepítéssel a munka erő szaporodni fog és így évről-évre fokozódik a termés, minek következtében évről-évre több és több buzát lesz képes az európai és az ausztráliai piacokra szállítani.

Igy p. u. 1896-ban 7 millió hektoliter gabonát szállított az európai piacra, ebben az évben, az az 1897-ben amennyiben ott már learattak, 10—12 millió hektoliter buzát szándékoznak az európai piacokra szállítani.

Akár mit mondjanak is, de mi az argentinai buza behozatalának tulajdonítjuk, hogy a buza ára ma ismét csökkent. Csökkent pedig tetemesen, mert két héttel ezelőtt a budapesti gabona tőzsdén a tiszavidéki buza 9 frtjával kelt és ma, 8 frt 50 krtól 8 frt 12 krig ingadozik. Ez pedig azt jelenti, hogy itt nálunk, majd 2 frttal fog hanyatlani a buza ára.

De mi lesz akkor, ha Argentína összes művelhető földjét át adják a kulturának, hiszen ma még alig $\frac{1}{3}$ részét művelik, $\frac{2}{3}$ része annak a kitűnő földnek paragon hever. De ha Argentínán kívül nem lenne még olyan föld, amelynek kitűnő földje paragon hever, csak annyit művelnek belőle, mennyi a gyér lakosság belső szükségletére elégséges. De ott van Kanada, az angol kormány ezt az oriai földterületet rohamosan kezdi beépíteni.

TÁRGYA.

Viszontlátás.

A viszontlátás fájt szívemnek,
Szemembe forró könny szökött,
Te boldog voltál s én busongva,
Vártam a rózsafák között.

Nem az vagy, a kit én szerettem
Csodás varázssod oda van,
Föl kapta a röpke szellő,
És eltűnt vele nyomtalan.

Lehullt a hályog is szememről,
Minden káprázat volt csupán,
Hazugság csököd, ölelésed,
S az a sok boldog délután.

A viszontlátás fájt szívemnek,
Panaszba fül a sohajom,
A régi többé nem leszél már,
... Letört a tiszta lilium.

Ha soh'se látlak, elfeledlek,
Miként a hulló csillagot,
És most, mikor lehullt a bálvány,
Egy boldog álmodt siratok.

Sz. Szigethy Vilmos.

Tarokk-tanfolyam.

Valamint van gyümölcsészeti, szőlészeti és egyéb szeti tanfolyam, miért ne lehetne tarokk (szeti nem illik ide) tanfolyam is. Mi urak (legalább annak tartjuk magunkat) rendeztünk ilyet is. Ifjak és kevésbé ifjak ösztöbeszélünk, hogy a kaszinóban a tarokkjátékot általános virágzásnak lendítjük. Mivel pedig minket kivéve a kaszinóban mindenki játsza a tarokkot, célunkat úgy véltük elérhetőnek, ha először is megtanulunk tarokkozni.

Egy két ós tarokkistát fölkértünk, hogy tervünk kivételében segítségünkre legyenek. Ők először is kiegészítették megukat rendes és póttagokból s megalakították a tarokk-választmányt. Aztán kihirdették a pályázatot.

A tanfolyamon (a pályázat értelmében) csak azok vehettek részt, a kik a kláber, preferánc, piké, tartli, ferbli, makaó, ramslis és a hazai huszonegy játékokban kellő jártasságot tudtak felmutatni. Ezekből is láthatja a nyájas (?) olvasó, hogy mily magas nívón kell annak állni, a ki a pályázatban előírt feltételeknek sikerrel meg birt felel.

No, hogy letettük a vizsgát, kezdődött az első tarokktanfolyam-óra. Lászlófy Laczi megmagyarázta a színeket. Kiemelvén a három honórt, melyeknek hazavitele a megjátszott tulletruat jelenti. A skiz visz mindent, akár csak a kláber játékban az adu fölső. A tarokk pedig egyenlő az aduttal s lelkünkre

kötötte, hogy egyáltalán akkor tarokkozunk, ha van tarokkunk. Pagátultimó, ha az egyes tarokk utolsó ütést csinál. Négy király összehozatala fő kötelességünk legyen. A skizzel akár lehet, akár nem, el kell fogni a huszonegyest. Volát az, ha az ellenfél egy ütést sem csinál. Iyenkor lehet nézni az asztalajtát, a mi az ellentél szörnyű lenézését jelenti.

A játékban előforduló fizetésekről nem emlékszem meg, mert az még a jelen fokón igen magas nekünk. Blázsik jegyző ur azonban indítványozta, hogy játszunk azonnal pénzbe s a játék végén adjuk vissza egymásnak a költséget. Indítványát általános lelkesedéssel (ismeretlen okból) nem fogadtuk el; hanem egyelőre játszunk — babra.

— Három! — mondja Holly Pista, ez a közjóért melegen lelkesedni tudó fiatal ember, a ki mindenhol ott van, ahol nem kellene és mindenünnen hiányzik, a hol kellene.

— Kettő! — felel vissza Lampel úr, a ki az aranyifjuságnak nemcsak szóval, de tettel is barátja.

— Egy! És rajta maradt Hollyn a játék.

— Skartolni!

— Segit a huszas tarokk!

— Itt vagyok! — ad magáról életjelt Lampel úr.

Ilyen jóízű kiszólásra még azok a bizonyos öreg emberek sem emlékeznek s lett általános nevetés.

Rövid néhány év múlva, befogja telepíteni. Hiszen, hogy most még az európai piacra nem szállít, az csak azért van, mert a belföldről való kiszállítás nehezen megy, még pedig azért, mert csak egy vasútja van, és nincs kellő munkaerő. De ha egyszer a telepítés be lesz fejezve, a vasutak egymás után fognak kiépíteni és akkor termékeny földjéről roppant mennyiségű gabonát szállíthat a világpiacra.

Ne ringassa tehát magát abban a reményben egy magyar buza termelő sem, hogy a magyar buza ára állandóan magas lesz. Az megtörténhetik, hogy ideig-óráig emelkedni fog, de arra mérget vehetnek. Tehát ebből az következik, hogy állandóan arra spekulálni, oda reménykedni, hogy a buza ára magasabb és állandó lesz, kész-bukás és hiu remény. Törődjenek bele abba a körülménybe, hogy a buza ára, normális körülmények között 5—6 frt közt fog váltakozni.

Éppen azért, nevetségesnek és egyszerűen üres frázisnak tartjuk azokat a nagy hangu nyilatkozatokat, melyek a legújabb időben Kárpátoktól az Adriáig hangzanak, az úgynevezett „agráriusok“ szájából. A kik azt hiszik, hogy azzal a nagy hanggal legalább is állandóan 10 frtra emelik a magyar buza árát. A kik egyéb életre való eszme hiányában felvetették és tele kiabálták az országot, hirdelve a magyar gazdák végpusztulását, anyagi tönkremenését a rossz gazdasági politika miatt. Pedig azt hisszük, hogy épen ezek az urak azok, a kik bölcs tanács helyett, még ilyen körülmények között is, az egy oldalú gazdálkodásra biztatják a magyar gazdákat a helyett, hogy rámutatnának arra, hogy a magyar buza hanyatlásának sem egyesek, sem pár-

— Sose tanulom meg; — mondja búsan Lampel úr.

— Bizony, a mit Jánoska meg nem tanult, azt János nehezen tanulja meg; — böleselkedik Holly s ezzel Sándor bátyának nem kis örömet szerzett.

Azonban, mivel Fülöp hat éves korában meg nyelvezvanéves korában is Fülöp, hát a tisztelt tagtárs úr okvetlen megfogja tanulni a tarokkot, a mint hogy: „mit játszunk, „jól van ez így?”

Máskor kibicelt Rosenberg úr Lampel urnak, a ki még a tarokktanfolyamra nem iratkozott be. A kibic úr ropant csudálkozott, hogy mindenki licitál, csak Lampel úr nem. Megkérdezte az okát:

— Mért nem licitálsz?

— Mert nincs honöröm.

— Majd bejön! — világosította fel Rosenberg úr.

Hogy jelenleg többet nem irok a tarokktanfolyamról, annak egyedüli oka az, hogy félek iskolatársaimtól, nehogy kigolyózzanak közülök.

A tarokk-tanfolyam május elsejével fejeződik be, a mikor is mindannyian leteszük a vizsgát és elszéledünk a szélrözsza irányába hirdetni a tarokkeszmét.

Tarokkista.

tok, sem a kormányok nem okai, hanem okai az elháríthatlan körülmények és a buzatermelési láz.

Mi egyáltalában, a magyar gazdák helyzetét, ha azok felhagynak az egyoldalú gazdálkodási rendszerrel, nem látjuk oly setét színben, sőt az okszerű jószágtenyésztést, ha abban a kormányok segédkezet nyújtanak, mindig tartjuk oly jövedelmi forrásnak, mint az egyoldalú gabona-termelést.

Azonban azt elismerjük, hogy a mai viszonyok között, az sem fizeti ki magát, mert a hizott marhának nincs annyi ára, hogy a tartási és hizlalási költséget jól kifizetné. De ennek okát a magas huszfogyasztási adónak tulajdonítjuk, amint azt jövő cikkünkben be is fogjuk bizonyítani.

UJDONSÁGOK.

— **Bodor Ferencz meghalt.** Városunk szülötte és mondhatjuk az egész intelligenzia által nagyra becsült, Bodor Ferencz kecskeméti ipariskolai rajztanár és a kecskeméti intelligenzia egyik tevékeny tagja a f. hó 12-én Heluanba (Egyiptom) meghalt. Bodor Ferenczen az ősszel mutatkoztak a sorvadás jelei, ennek következtében az orvosok tanácsára — Egyiptomba ment. De úgy látszik hasztalan: mert a sorvasztó betegség rohamosan haladt előre. A f. hó 12-én távol hazájától messze idegenbe, nem szerető édes anyai és testvérei karjai között lehelte ki lelkét. Halálának híre, csak a f. hó 24-én érkezett szerető édes anyjához. Képzeltető, mélyen súlytotta szerető édes anyját a gyász hir, oly mélyen sújtott mindenkit, kik az elhunytat ismerve, becsülték. Mélyen sújtott minket, annál is inkább: mert az elhunytban nem csak szerető barátot: hanem odaadó munkatársat is veszítettünk. A béke anygala lengjen, a messze idegenföldben szunnyadó barátunk porai felett!

— **Kinevezés.** A félegyházi áll. tanítóképződéhez a nyugalomba vonult, Faluvégi Albert igazgató helyére a m. kir. vall. és közoktatásügyi miniszter, Csepregy Endrét, a győri áll. tanítóképződe rendes tanárát nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Buck Herman dr. városunkban közszeretben és tiszteletben álló ügyvéd, eljegyezte Czukermann Ilonka kisasszonyt, Czukermann Károly szentesi tekintélyes kereskedő kedves, szép leányát. Gratulálunk!

— **Községi közgyűlés** volt a f. hó 25-én. Tetszük hiányában a közgyűlés folyamáról ez idő szerint nem írhatunk; csak annyit jelzünk, hogy egyike volt a legszebb és higgadt viták tekintetében a magasabb szintvonalon álló közgyűléseknek.

— **Thea-estély.** F. hó 20-án a csongrádi jótékony nőegylet javára, a kaszinó termeiben rendezett thea-estély minden tekintetben pompásan sikerült: „még soha ilyet Csongrádon!” Úgyes, tapintatos rendezés, szép számú, distingált közönség és páratlan jó kedv jellemezték e mulatságot. Az a 60—70 frnyi tiszta jövedelem pedig mely anyagi siker mellett tanuskodik. — **Jelen voltak.** — **Leányok:** Farkas Erzsike és Ilonka, Herke Amália, Spolarits Juliska (Félegyháza), Söder Lenke, Szabó Adélka, Szabó Szeréna, Szarka Gizike, Szvoboda Jolánka, Végh Vilma, Zora Olga. — **Asszonyok:** Bagossy Józsefné, Dr. Dékány Béláné, Egressy Lászlóné, Engel Zsigmondné, Eszes Imréné, Faragó Antalné, Farkas Béláné, Hajnal Edéné, Halász Ignáczné, Herke Ferenczné, Keller Ferenczné, Komjáthy Mórné, Lajos Györgyné, Lampel Fülöpné, ifj. Lászlóffy Lászlóné, Mészáros Károlyné, Molecz Nándorné, Dr. Nagy Sándorné, Rosenberg Edéné, Sághy Mihályné, Szabó Imréné, Szabó Sándorné, Dr. Szarka

Mihályné, Szemeriai Lajosné, Szendrői Lászlóné, Szvoboda Ferenczné, Váradi Jakabné, Váradi Lajosné (Szentes), Vincze Jenőné, Vladár Sándorné, Zora Györgyné.

— **Fegyelmi ítélet.** Májor Sándor, Kistelek község pénztárosa ellen fegyelmi eljárás van folyamatban. A pénztáros nagyon súlyos beszámítás alá eső fegyelmi vétségeket követett el, mikre a mezejített vizsgálat teljes fényt derített, Csató Zsigmond dr. alispán, mint a nevezett pénztáros első fokú fegyelmi hatósága, a napokban meg is hozta ítéletét ebben a fegyelmi ügyben, hivatalvesztésre ítéltén Májor Sándort.

— **„A betyár kendője.”** A kik azt hiszik, hogy a népszínművekben előforduló tragédiák, csak az író tulhajtott fantáziájának a szüleménye, nagyon csalatkoznak. Azok a költött események gyakran előfordulnak a népéletben, mint valóságok. A népszínmű írók nem költik, hanem valósággal az életből lesik el az eseményeket, melyeket azután, a néző közönség gyönyörködtetésére, a színpadra visznek. Nálunk a m. héten, az élet-színpadán végbe ment tragédia, minden mozzanatában megegyezik „A betyár kendője” című jeles népszínművel. A kezdet, a bonyolulat és a kibontakozás tökéletesen egy és ugyanaz. Pitrik József gyűlöli fiatal nejét, mert egy hajadont szeret. Neje, mindennek daczara csak őt szereti. De Pitrik József nem képes szabadulni szeretőjétől, de egészen a magáénak sem mondhatja, mert hitese felesége van, ki szerelmének utjában áll. Elhatározta tehát, hogy elteszi láb alól. Az alkalom kínálkozik és sötét tervét végrehajtja. Nejét, a nyakán levő selyem kendőnél fogva felakasztja. A boldogtalan asszony kinszenved, a gyilkos férj felett pedig itélkezni fog a földi igazság szolgáltatás. — Hétfőn reggel viradóra, Fekete Annát frj. Pitrik Józsefnét a temető utcai lakásán, az ajtósarokvasra, selyemkendőjénél fogva felakasztva találta házi asszonya: Gyánti Pálné. Az asszony azt hitte, hogy öngyilkosság esete forog fenn és azonnal jelentést tett Turcsányi Lajos rendőrbiztosnak. Turcsányi, ki akkor kelt fel betegágyából, azonnal a helyszínre küldött egy városi tűzoltót azon utasítással, hogy a kendőt azonnal vágja le, ha netalán még élet volna a testben, azt megmenthesék. De hasztalan volt minden élesztési kísérlet, az oda hívott orvos, már csak a halál beálltát konstátálta. Együttal megállapította, hogy a katasztrófa még szombaton este történt. Turcsányi, aki tudta, hogy Fekete Anna férjével már 2 év óta nem él együtt, ki nejét egy hajadon, Kovács Erzsébet végett hagyta el, azonnal gyanuja támadt, hogy itt nem öngyilkosságról, hanem gyilkosságról van szó. Ennek következtében, Fekete Anna férjét, Pitrik Józsefet elfogatta és maga elé idézte. Turcsányinak azonnal feltűnt, hogy Pitrik József bal arca össze van karmolva. Mint az ő féle halálesetknél szokás, a járási szolgabíró hulla szemlélet rendelt el. Turcsányi, mivel betegsége miatt a hulla szemlére nem mehetett el, levelet írt az orvosoknak, melyben figyelmeztette őket, hogy a hullát alaposan vizsgálják meg: mert neki gyanuja van, hogy az asszony erőszakos halállal mult ki. Az orvosok természetesen, hogy így is úgy is lelkiismeretes pontossággal jártak el és valóban konstátálták az erőszakos megfojtást. Ekkor, Turcsányi maga elé vezettette Pitrik Józsefet, szép szóval figyelmeztette, hogy ne tagadjon semmit, mert úgy is hiába tagad; tegyen töredelmes vallomást. Pitrik József erre mindent töredelmesen bevallott. Elmondta, hogy nejét sohasem szerette, hanem Kovács Erzsébetet szereti még ma is. De 2 héttel ezelőtt Kovács Erzsébet is elutasította azzal a kijelentéssel, hogy menjen nejehez vissza, mert úgy sem lehetnek egymásé. Már ekkor elhatározta, hogy hitese feleségét elteszi láb alól. Szombaton este el ment tehát neje temető utcai lakásába, ott találva nejét, azt mondotta neki, hogy tettét megbánta, vissza tér hozzá és tényleg akkor ott is maradt. Vasárnap este ismét megjelent és azt kérdezte nejétől, hogy: „van-e valaki itthon?” Midőn az asszony kijelentette, hogy

2526.896. tk. sz.

Árverési hirdetés. kivonat.

A csongrádi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Faragó Albert** végrehajtható, **Pozsár Abel** végrehajtást szenvedő elleni 200 frt főkekövetelés és minden járuléknak behajtása iránti végrehajtási ügyben a csongrádi kir. járásbírósa területén levő, Csongrád község határában fekvő, a csongrádi 907. számú tjkönyvben foglalt 9291/b számú 11565/1600 hold terű szántó dűlőbeli legelő, Pozsár Abel illető 1/8 része o. é. 60 frt becsárban; a csongrádi 6287. számú tjkben foglalt 9292/a hrszámu 11566/1600 hold terű szántóföldbeli legelőből Pozsár Abel illető 1/8 része 60 frt becsárban; a csongrádi 6689 számú tjkben foglalt s fele részben Justin Agnes, másik fele részben Pozsár Agnes, Abel, Mária és Anna nevin álló 751.-752. hrszámu ház és beltelekre o. e. 160 frt becsárban; a csongrádi 7198. hrszámu tjkben foglalt s Pozsár Agnes, Abel Mária és Anna nevin álló 2480. hrszámu 624 □ terű bükényi földre 48 frt becsárban; a csongrádi 254. hrszámu tjkben foglalt. egy fele részben Justin Agnes, másik fele részben Pozsár Agnes, Abel, Mária és Anna nevin álló 432. hrszámu házutáni osztatlan legelő és réti járandóságra 148 frt becsárban és ugyanazok nevin álló 2972 hrszámu 156 □ öl terű bükényi

földre 16 frt becsárban az árverést a fent ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1897. évi márczius hó 16-ik napján délelőtt 9 órakor** a csongrádi kir. járásbírósnál megtartandó nyilvános árverésen, azon megjegyzéssel, hogy a fent elősorolt ingatlanokból néhai Pozsár Imrét illetett részeket az 1622/884. számú végzéssel özv. Pozsár Imréné Justin Agnes javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog az árverés által nem lesz érintve, a megállapított kikiáltási áron alol is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 6 frt, 6 frt, 16 frt, 4 frt 80 kr., 14

frt 80 kr, 1 frt 60 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1896. december hó 12 ik napján.

A csongrádi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Szappanos János,
kir. járásbíró.

UNGHVÁRY JÓZSEF

gyümölcsfa-iskolája Czepléden

(posta, távirat- és vasúthelység)

az évi termésén nagyobb mennyiségű 1-2-3-4 éves

nemes gyümölcsfa s egyéb csemete

kerül eladásra és pedig: körte, alma, szilva, őszi barack, kajszin barack, cseresznye, meggy, eper, bolvilli körte, azarol galagonya, birs, lasponya, mandula, dió, köszméte, ribiszke, málna, földi eper (szamóca) és nemes füzfacsomók; ezek árai azok erőssége szerint 15-20-24-30 kr. Ugyancsak igen nagy mennyiségben kapható 1-2-3 éves vadoncz csemete a következőkből: körte, alma, birs, doucin, paradicsom alma, őszi barack, sárga barack, besztercei szilva, sajmeggy (Prunus mahaleb), fekete meggy, cse. resznye és eper csemetek. ezek árai azok erőssége szerint 100 drb 60 krtól 1 frt 60 krtól 1000 5 frttől 15 forintig. Nemes csemeték közül: őszi barack és földi epernél (szamóca) vadoncz csemeték közül pedig sárga barack, sajmeggy és epernél nagyobb rendeléseknél arengedmény adatik.

Tessék árjegyzéket kérni!

Rendeléseket elfogad:

Unghváry József
kertészete Czepléden.**Figyelmeztetésül:**

Unghváry László teleptulajdonos, kinek telepe van és Unghváry Sándor, kinek telepe nincs (ki csak Unghváry Lászlónál alkalmazott irnok), egy és ugyanaz. A hirdetésükben használt jelzőt (fával kepezkodik) jó hírnévnek örvendő telepeim rongálására és a nagyközönség félrevezetésére szolgál. Ezen jelző megzafolására és teljes érvénytelenségére feleletet adnak ideai árjegyzékemben közzegyző által hitelesített elismerő nyilatkozatai. Különben jelenleg 9 hold üzempes telepem van.



Kérem a 140 holdas üzemi 15 éves s nagy hírnévnek örvendő cég pontos címére ügyelni, mert itt több Unghvárynak is van 4-5 holdas kezdetleges kertészete.

Igy pl. Unghváry József, ki az egész országból összehordott fákkal kepezkodik.

Cseresznye- és meggyfa-csemetek nagymérvbeni eladása.

Eladásra szánt készlet: cseresznyéből 80,000 drb, meggyből 50,000 drb.

Cseresznyefa-csemetek árai: a 100-240 centiméter magas hajtsáll biró, gazdag gyökerű életerős, 1-2 éves csemetek darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 krig.

Meggyfa-csemetek árai: az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökerű, igen szép fejlődésű, életerős csemetek darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 50 krig.

Nagybani	250	40	1	36	100-an-
	500	40	1	34	
árak	1000	40	1	32	kint
	5000	40	1	30	

A 4-5 éves, igen erős meggyfa-csemetek 100-a 48 frt, 250 drb vételénél 45 frt, 500 drb vételénél 44 frt.

Igen nagy készlet van a következő cseresznye-fajokból: Germersdorfi nagy, Nagy fekete, ropogós, Korai májusi cseresznye, Badacsonyi óriás, Ferencz császár ropogósa, Dünissen sárga ropogósa, Hedelfingeni óriás, Dr. Entz feketeje, Schneider kései ropogósa, Coburgi korai fekete, Glocker óriása, Büttner kései ropogósa, Mezei ropogósa, Reichen ropogósa, Heintze korai cseresznyeje, Korponai fekete ropogós, Mückebergi nagy, Disznói fűszeres, Jabomay ropogósa, Hollandi hercegnő, Kanizsai fekete Esperes ropogósa stb. stb. stb.

Igen nagy készlet van a következő meggy-fajokból: Körösi meggy (Spanyol meggy), Spanyol meggy piros, Pándi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő, Olgnesi laptnő stb. stb.

A fenti cseresznye és meggyfajokon kívül adatik ki körte, alma, szilva, őszi és kajszinbarack, lasponya, birs- és eperfa-ajtványok ugy gazdasági mint törpére nevelt 1-2-3-4 éves példányokban, még pedig gazdag fajválaszték mellett. A csemetek tisztán homok talajon nevelkedtek s ezért gazdag gyökérzet s biztos fogamzasi képességgel bírnak, ezen felül hiteles fajuk, edzett természetűek, egész ségesek, hosszú életűek és igen olcsók is. Adatik ki fentiekben kívül 1-2-3-4 éves vadoncz is, körtéből, almából, doucinból, paradicsom-alma, birs, besztercei szilva, duráncei szilva, Prunus Myrobolana Saint Julien, kőkeny, mandula, sárga barack, cseresznye, fekete meggy, sajmeggy és eperből, az árai erősség (vastagság szerint) következők:

2. CSOPORT.

Kézbeli nemesítésre kiválóan alkalmas
2-3 éves vadonczok:

I. osztályu	11 mm.	100	2.20 frt	1000	19.80 frt
II.	8 1/2	1.80	16.20		
III.	6 1/2	1.40	12.60		

3. CSOPORT.

Nyári szemzés alá, vagy gyökérképzés céljából kiültethető 1-2 éves vadonczok:

I. osztályu	4 1/2	100	1.10 frt	1000	9.90 frt.
II.	3 1/2	0.85	7.95		
III.	2 1/2	0.65	5.85		

!! Tessék árjegyzéket kérni !!

3-3